



А у нас в деревне газ!

Федеральная программа успешно реализуется в Тюменской области

Ответственные по газу

Активная газификация юга Тюменской области началась в 2006 г. В рамках реализации Программы газификации регионов РФ ОАО «Газпром» за четыре года доступ к «голубому топливу» получили Тобольский, Вагайский и Исетский районы. Более 60 км газопровода теперь бесперебойно доставляют газ в 9 населённых пунктов, наполняя теплом и уютom школы, больницы, дома культуры и более 700 жилых домов. Инвестором по Программе является ООО «Газпром межрегионгаз» (100% дочернее общество ОАО «Газпром»), а представителем инвестора на территории нашего региона является ЗАО «Северрегионгаз». При этом «Газпром» финансирует строительство газопроводов, обеспечивающих доведение газа до населенных пунктов, а региональные власти отвечают за прокладку уличных сетей и подготовку потребителей к приему газа.

Для обеспечения эффективной реализации Программы «Газпром» и правительства субъектов Федера-

С каждым годом сеть из желтых газопроводных труб планомерно опутывает населенные пункты страны. А на днях в нашем регионе были запущены еще два важных объекта газовой промышленности.

рвала в модернизацию и развитие газового хозяйства порядка 1,5 млрд рублей. В 2010-м на газификацию юга Тюменской области «Газпром» инвестирует в общей сложности 218 млн рублей. Кроме того, 150 млн выделено на газификацию Югры и

260373

абонента — потребителей газа в нашем регионе.

31 млн — на Ямало-Ненецкий автономный округ.

Кстати, на Ямале тюменские газовики одновременно ведут строительство нескольких газопроводов. В том числе от газораспределительной станции Уренгойской ГРЭС до котельной района Коротчаево протяженностью более 20 км;



Долгожданный момент пуска газопровода

блемой... Строительно-монтажные работы на этом участке были начаты в январе 2010 года, и уже в мае было проложено более 14 км распределительных сетей: в запланированные сроки желтая труба преодолела водную преграду. А утром 14 октября в 110 км от Тюмени состоялось торжественное мероприятие по вводу в эксплуатацию газопровода из деревни Березов Яр в село Иевлево. Теперь он готов полноценно снабжать газом 200 сельских семей.

Прямо у газопроводной трубы была возведена сцена, играла воодушевляющая музыка, да и солнечная погода поднимала настроение собравшимся: журналисты, местные жители, газовики — все хотели стать свидетелями долгожданного момента.

С речью выступил губернатор Тюменской области Владимир Якушев: «Сегодня произошло действительно важное событие. На территории области газификация расширяется, и это делает жизнь более комфортной: теперь не нужно заготавливать дрова, не нужно ломать голову о количестве заготовок, о том, какой будет зима. В дома приходят комфорт и соответствие стандартам XXI века».

Губернатор отметил, что условия, в которых работали газовики, далеко не простые, тем более если учесть, в какие сроки они уложились со сдачей объекта. «Теперь, когда все работы по монтажу газопровода закончены, с уверенностью можно заявить: объект к промышленной эксплуатации готов!», — отметил генеральный директор ЗАО «Северрегионгаз» Александр Волков.

От ГРС-2 до ТЭЦ-2

В этот же день состоялось еще одно торжественное открытие объекта, построенного в рамках реализации Программы газификации РФ ОАО «Газпром»: на участке от газораспределительной станции до Тюменской ТЭЦ-2 был протянут дублирующий газопровод. Это стало второй частью торжественного мероприятия.

По словам генерального директора ЗАО «Северрегионгаз» Александра Волкова, «Газпром» в сво-



Чтобы приготовить обед, дрова больше не нужны

ей деятельности уделяет первостепенное внимание стабильному и надежному обеспечению «голубым топливом» все категорий потребителей, тем более таких стратегических объектов, как электростанции.

«Не стала исключением и Тюменская область. В сжатые сроки был построен дублирующий газопровод до ТЭЦ-2 — крупнейшего поставщика тепла и электро-

КСТАТИ

В рамках реализации программы «Газификация регионов РФ» в Тюменской области инвестиции «Газпрома» составили 1,5 млрд рублей.

энергии областному центру, — сказал Александр Александрович. — Теплоэлектростанции — это стратегические объекты. От бесперебойного снабжения природным газом Тюменской ТЭЦ-2 зависят тепло и уют в домах сотен тысяч горожан».

Вторая нитка газопровода введена в эксплуатацию в преддверии пиковых зимних нагрузок. Для Тюмени ТЭЦ-2 является одним из основных источников тепла, ведь ее доля в теплоснабжении города составляет около 40%. Максимальный расход природного газа при работе всех энергетических, паровых и водогрейных котлов может достигать 325 тысяч кубометров в час. Теперь создан двойной запас прочности станции по топливному обеспечению: ввод второй нитки газопровода позволит существенно повысить надежность газоснабжения ТЭЦ-2. В случае нештатных ситуаций на одном из газопроводов подача топлива от источника будет обеспечена в необходимом объеме. Во время монтажа труб газовики столкнулись с некоторыми сложностями. Часть трассы проходит на глубине 4,5 метра, и им трижды



Это событие стало для жителей района настоящим праздником

ции заключают соглашения о сотрудничестве и договора о газификации. Перечень работ и сроки их завершения, как со стороны компании, так и руководства регионов, ежегодно фиксируются в графиках синхронизации строительства объектов газификации, призванных обеспечить подключение потребителей сразу по завершении «Газпромом» прокладки межпоселковых газопроводов. Всего же с 2006 года, в рамках реализации Программы в Тюменской области и автономных округах, ОАО «Газпром» инвести-

межпоселкового газопровода от газораспределительной станции до котельной с. Харсаим Приуральского района; подводный газопровод к котельным п. Уралец города Новый Уренгой. А не так давно был введен в эксплуатацию газопровод от газораспределительной станции до котельной станции Обская, который стал важнейшим звеном бесперебойного газоснабжения города Лабитнанги.

Комфорт — в дома

Любое большое дело складывается из маленьких последовательных шагов. Так, машина газификации катилась полным ходом по югу Тюменской области, пока на её пути не встал могучий Тобол. Полноводная река могла стать существенной про-

МНЕНИЕ

«Тюменская область — это потенциально успешное место для инвестиций «Газпрома».

Александр Волков, генеральный директор ЗАО «Северрегионгаз»

Тимофей КУЛЕШОВ
Фото автора и с интернет-сайтов